

市區分區分級精準防控 村莊異地集中隔離 抗疫一個月 石家莊新增趨零



香港文匯報訊 綜合記者顧大鵬及中新社報道，河北石家莊市2月1日報告無新增確診病例，這也是自1月2日發現首例本土確診病例之後，陽性病例迅速蔓延攀升至近900例之後，石家莊首次報告無新增病例。香港文匯報記者在採訪中獲悉，疫情發生之後當地立即啟動全市閉環管理，完成多輪全員核酸檢測，並對疫情聚集爆發的村莊採取了集中隔離。很顯然，這些措施起到了顯著的控疫結果。從1月25日起，當地新增陽性病例就迅速下降到個位數，2月1日首次出現零新增之後，2月2日在指定隔離點，又新增了1例確診病例。自1月29日起，石家莊按照分區分級、科學精準的原則，除藁城區、新樂市外，石家莊其他縣（市、區）有序或全面恢復正常生產生活秩序。

1月 2日，河北發現此輪疫情首例本土新增確診病例。患者來自藁城區增村鎮小果莊村，係到石家莊市區看病檢出。此後數日，新增病例增長快速，增村鎮和所轄的小果莊村等村成重點。經基因測序比對，目前已排除與中國既往本土疫情相關性。專家研判推斷，病毒傳入時間早於2020年12月15日。從病毒傳入到被發現，時間超半月。這為疫情防控帶來新難題。

解決封村不封戶難題

1月2日當晚，增村鎮部分村莊實行封閉管理。因居家隔離易造成家庭聚集性發病，針對患者分布呈局部高度聚集特點，隨後又採取集中隔離措施，對增村鎮小果莊村等出現病例較多的村莊村民進行集中隔離。同時通過流調等方式，對感染者的密接者、次密接者進行集中隔離。

復旦大學公共衛生學院流行病學教研室主任王偉炳說，此輪疫情主要在農村地區發生，村民居家隔離易造成家庭成員和鄰居間傳播。如不異地轉移集中隔離，很難徹底消除傳染源，會前功盡棄。

中國工程院院士、天津中醫藥大學校長張伯禮說，石家莊先封村再集中隔離，解決了隔而不離、封村不能封戶的問題。「雖然很費勁，但是有效果。」

潛在感染者被檢出阻斷擴散

從1月6日起，石家莊開啟全員核酸檢測模式，對農村、社區同步閉環管控。這座人口超千萬的省會城市，自此按下「暫停鍵」。同日，發現病例的邢台也開始全員核酸檢測。第一輪核酸檢測，石家莊累計檢

出陽性354人，為盡早發現潛在感染者，原計劃間隔七天的第二輪全員核酸檢測提前。從12日開始，石家莊啟動第二輪全員核酸檢測。石家莊檢出陽性247例，新檢出陽性人員中仍有67人在隔離點外檢出。截至目前，石家莊已完成三輪全員核酸檢測，重點地區人群檢測次數超過這一數字。此間，越來越多潛在感染者在居家管控或集中隔離中被檢出，有效阻斷了疫情擴散蔓延。

專家：河北因寒冷利病毒生存

香港文匯報記者注意到，1月2日至2月2日14時，全市累計報告新冠肺炎本土確診病例866例，無症狀感染者25例。從1月25日起，河北新增確診病例和無症狀感染者連續5天為個位數，呈平穩下降趨勢。也是從這一天起，目前新增病例均從隔離點內檢出，沒有報告社區和村莊散發病例。自1月29日起，石家莊按照分區分級、科學精準的原則，除藁城區、新樂市外，石家莊其他縣（市、區）有序或全面恢復正常生產生活秩序。

張伯禮表示，河北新增確診病例由最高近百例增長，到現在日增長個位數，說明河北疫情整體趨勢見好，防控措施效果顯現。張伯禮還指出，河北疫情和武漢不一樣，武漢病例清零後就徹底沒有了，河北病例即使清零，也會因寒冷季節有利於病毒生存，後續出現散發病例，因此，確診病例只要是個位數就是拐點出現了。他進而指出，疫情發生後河北處置速度很快、效率很高，很快進入緊張有序狀態，河北累積的經驗對農村防控提供經驗。



管控制逐步放開 辦年貨心情爽

微信組年貨購物團

2月1日是農曆臘月二十，石家莊南三條批發市場，售賣的火紅燈籠讓年味兒越來越濃。儘管石家莊仍被疫情籠罩，低風險地區的居民需憑所在社區開具的出入證，並掃描健康碼、佩戴口罩登記出行，但隨着年關臨近和石家莊管控制措施的逐步放開，口罩已難掩市民的喜悅之情。

天還沒亮，做春聯和宮燈批發生意的張建崗就來到商鋪，開始準備客戶的訂單。今年1月初，石家莊暴發本土聚集性疫情後，當地實行閉環管控，張建崗的商店隨之關閉。直到1月29日，石家莊實行分區分級管控後，他的商店才恢復營業。

他說，臘月是年貨商品銷售的旺季。他的店鋪開張首日就迎來了「開門紅」，過來批發物品的多是石家莊周邊縣區的銷售商，銷量是平日的幾倍。

香港文匯報訊 據新華社報道，深圳康泰生物製品股份有限公司2日宣布建成一個腺病毒載體新冠疫苗車間，並啟動試生產由該公司引進的英國阿斯利康製藥公司腺病毒載體新冠疫苗。

康泰生物於2020年8月與英國阿斯利康公司簽署合作協議，引進阿斯利康的腺病毒載體新冠疫苗在中國進行臨床開發、產業化。該疫苗由阿斯利康與英國牛津大學聯合研發，於2020年12月30日在英國獲批緊急使用。康泰生物表示，目前正在推動這款疫苗在中國的臨床註冊事宜。

年產能4億劑

這個新落成的腺病毒載體新冠疫苗生產車間位於深圳市光明區。據康泰生物介紹，該車間面積2,200平方米，具備4億劑/年的產能。康泰生物正在開展兩款新冠疫苗的研發和產業化工作。除了引進阿斯利康的腺病毒載體新冠疫苗外，該公司還自主研發一款新冠滅活疫苗。

據康泰生物介紹，該新冠滅活疫苗於2020年2月啟動研發，目前已完成I/II期臨床試驗揭盲，在獲得臨床I/II期研究報告後，將計劃開展III期臨床研究。

內地首個全球疫測系統：河北確診誤差比0.7%

香港文匯報訊（記者 劉俊海 蘭州報道）蘭州大學西部生態安全省部共建協同創新中心團隊研發的世界上第一個「全球COVID-19疫情預測系統」，自去年5月上線運行以來，已經實現對全球有疫情數據的190多個國家進行每日新增病例的預測，並成功預測去年9月至11月全球將出現二次暴發，特別是對河北確診病例（截至1月底）的預測誤差比達到了0.7%。該系統也被鍾南山院士兩次點讚。鍾南山稱，該系統的預測是相當可靠的。對於去年北京新發地疫情的預測基本和後來的疫情發展一致。

料香港疫情3月底可控

該系統實現了對全球各個國家和地區的月預

測和季節預測。對於最近出現的突發性疫情，尤其是國內重點地區，包括北京、香港、大連、新疆、河北、黑龍江等地區這段時間以來的聚集性疫情，也做了城市尺度的預測，模擬了二級管控和三級管控。

對於香港疫情，該系統預測，二級管控下，每日新增確診病例於2020年12月17日左右到達峰值98人，目前呈下降趨勢，於2021年3月底逐漸得以控制；三級管控下，每日新增確診病例於2020年12月29日到達峰值164人，目前呈下降趨勢，2021年3月底得到基本控制。

預測接種疫苗對疫情影響

該研發團隊負責人、蘭州大學西部生態安全

省部共建協同創新中心主任黃建平建議，必須進行詳細的流行病學調查，控制住所有傳染源，加強管控制度，並且盡早注射疫苗，才能有效控制住疫情。

該研發團隊也對接種疫苗對疫情的影響做了預測。黃建平介紹，如果從2021年1月1日開始的60天內分別對全球10%、30%、50%、70%的人接種新冠疫苗，且每天接種疫苗的人數隨機逐步增加，同時假設接種疫苗的人將獲得永久免疫。如果全球10%、30%、50%、70%的人接種疫苗後，全球每日新增病例數下降速度逐步加快，但並不能完全控制疫情。因此，積極有效的隔離措施和及時普遍的接種疫苗才是控制疫情的最佳方案。

海南航空控股股份有限公司

證券代碼：600221、900945 證券簡稱：海航控股、海控B股

編號：臨2021-014

海南航空控股股份有限公司 股票交易異常波動公告

本公司董事會及全體董事保證本公司內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：

1. 海南航空控股股份有限公司（以下簡稱「公司」）A股、B股股票於2021年1月29日、2月1日、2月2日連續三個交易日內收盤價格跌幅偏離值累計超過20%，屬於股票交易異常波動。

2. 公司於2021年1月30日披露《2020年年度業績預虧公告》（編號：臨2021-008），經財務部門初步測算，預計公司2020年度實現歸屬於上市公司股東的淨利潤為-5,800,000萬元至-6,500,000萬元。

3. 公司於2021年1月30日披露《關於可能被實施退市風險警示的第一次風險提示公告》（編號：臨2021-009），公司預計2020年度淨利潤為負，並將導致2020年度期末淨資產為負值。若公司2020年度經審計期末淨資產為負值，根據《股票上市規則》13.3.2的規定，最近一個會計年度經審計的期末淨資產為負值，或追溯重述後最近一個會計年度期末淨資產為負值，公司股票將在2020年年度報告披露後被實施退市風險警示。

4. 公司於2021年1月30日披露《關於上市公司治理專項自查報告的公告》（編號：臨2021-010），公司經自查，發現公司存在股東及關聯方非經營性資金佔用、未披露擔保、需關注的資產，並已提出了解決方案。

5. 公司於2021年1月30日披露《關於債權人申請公司重整的提示性公告》（編號：臨2021-011），公司收到海南省高級人民法院（以下簡稱「法院」）送達的《通知書》，債權人已向法院提出對公司進行重整的申請。

6. 公司於2021年1月30日披露《關於主要子公司被申請重整的提示性公告》（編號：臨2021-012），公司主要子公司收到法院送達的《通知書》，債權人已向法院提出對公司進行重整的申請。

7. 公司於2021年1月30日披露《關於控股股東、重要股東被申請重組的提示性公告》（編號：臨2021-013），相關債權人已向法院提出對公司控股股東大新華航空有限公司（以下簡稱「大新華航空」）重要股東海東航集團有限公司（以下簡稱「海航集團」）進行重組的申請。

8. 一、股票交易異常波動的具體情況

公司A股、B股股票於2021年1月29日、2月1日、2月2日連續三個交易日內收盤價格跌幅偏離值累計超過20%，屬於股票交易異常波動。

二、公司關注並核實的相關情況

一、公司經營情況

經公司自查，截至本公告披露日，公司生產經營活動正常，公司內部經營環境未發生重大變化，不存在其他應披露而未披露的重大信息。

近期，公司重要合作夥伴波音民機集團、空客客車公司、GE航空集團、巴西航空工業公司、Rolls-Royce、SKYTRAX、亞洲日報、攜程機票、去哪兒網、飛豬、航班管家、飛常准、同程機票、京東生活旅行、騰訊安全、cdf海口美蘭機場免稅店等發表對公司的支持聲明，對公司長期以來為旅客提供的優質服務品質表示認可，並表示期待與公司繼續攜手合作、共同謀求新的發展。

二、重大事項情況

1. 公司經自查，發現公司存在股東及關聯方非經營性資金佔用、未披露擔保、需關注的資產，並已提出了解決方案。具體內容詳見公司於2021年1月30日披露的《關於上市公司治理專項自查報告的公告》（編號：臨2021-010）。

2. 公司於1月29日收到法院送達的《通知書》，債權人已向法院提出對公司進行重整的申請。具體內容公司於2021年1月30日披露《關於債權人申請公司重整的提示性公告》（編號：臨2021-011）。

3. 公司主要子公司於1月29日收到法院送達的《通知書》，相關債權人已向法院提出對公司主要子公司進行重整的申請。具體內容詳見公司於2021年1月30日披露的《關於主要子公司被申請重整的提示性公告》（編號：臨2021-012）。

4. 公司經自查，發現公司對大新華航空、重要股東海東航集團於1月29日收到法院送達的《通知書》，相關債權人已向法院提出對大新華航空、海航集團進行重組的申請。具體內容詳見公司於2021年1月30日披露的《關於控股股東、重要股東被申請重組的提示性公告》（編號：臨2021-013）。

三、媒體報道、市場傳聞、熱點概念情況

經公司核實，在股價異常期間內，公司董事、監事、高級管理人員、控股股東及其一致行動人、其他重要股東不存在買賣公司股票的情況。公司不存在其他對上市公司股價產生較大影響的重大事項。

四、相關風險提示

一、二級市場交易風險

公司A股、B股股票於2021年1月29日、2月1日、2月2日連續三個交易日內收盤價格跌幅偏離值累計超過20%，公司敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

二、2020年度業績虧損風險、財務類退市風險

經公司財務部門初步測算，預計公司2020年度實現歸屬於上市公司股東的淨利潤為-5,800,000萬元至-6,500,000萬元。具體內容詳見公司於2021年1月30日披露《2020年年度業績預虧公告》（編號：臨2021-008）。

公司預計2020年度淨利潤為負，並將導致2020年度期末淨資產為負值。若公司2020年度經審計期末淨資產為負值，或追溯重述後最近一個會計年度期末淨資產為負值，公司股票將在2020年年度報告披露後被實施退市風險警示。

三、重大事項進展風險

1. 公司正積極與股東及關聯方溝通，督促其盡快解決非經營性資金佔用及未披露擔保等問題。如在公告披露之日起一個月內股東及關聯方不能解決前述問題，公司股票可能存在被實施「其他風險警示」的風險。對於公司自查發現的關聯方非經營性資金佔用和未披露擔保等問題，公司及相關方提出了解決方案，尚需各方確認。

2. 公司自查發現的非經營性資金佔用和未披露擔保事項仍在積極解決中，根據《關於審理上市公司破產重整案件工作座談會紀要》（法〔2012〕261號）、《國務院關於進一步提高上市公司質量的意見》（國發〔2020〕14號）的規定，重整是否受理存在不確定性，存在重整不成功的風險。

3. 截至本公告日，公司、公司子公司、控股股東及重要股東尚未收到法院對申請人申請公司重整的裁定書，申請人的申請是否被法院受理，公司是否進入重整程序尚存在重大不確定性。

四、董事會聲明及相關方承諾

公司董事會確認，除前述部分涉及的已披露事項外，公司沒有其他任何根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該事項有關的籌劃、商談、意向、協議等，公司董事會也未獲悉本公司有根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的，對本公司股票及其衍生品交易價格產生較大影響的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。

公司指定的信息披露媒體為《中國證券報》、《上海證券報》、《證券時報》、《證券日報》、《香港文匯報》以及上海證券交易所網站（www.sse.com.cn），公司所有信息均以在上述指定媒體披露的信息為準。敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

海南航空控股股份有限公司
董事會
二〇二一年二月三日